

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL
A/31/306
3 November 1976
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

Тридцать первая сессия
Пункт 25 повестки дня

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ НЕЗАВИСИМОСТИ
КОЛОНИАЛЬНЫМ СТРАНАМ И НАРОДАМ

Письмо Постоянного представителя Марокко при Организации
Объединенных Наций от 28 октября 1976 года на имя
Генерального секретаря

Настоящим имею честь препроводить Вам письмо, направленное Государственным министром иностранных дел Королевства Марокко Его Превосходительством д-ром Лараки их превосходительствам министрам иностранных дел африканских стран.

По поручению моего правительства прошу Вас распространить это письмо в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 25 повестки дня.

Али БЕНГЕЛЛУН
Постоянный представитель

ПРИЛОЖЕНИЕ

Письмо Государственного министра иностранных дел
Королевства Марокко министрам иностранных дел
африканских стран

Имею честь обратить Ваше внимание на письмо от 25 октября 1976 года, которое министр иностранных дел Алжира г-н Бутефлика счел своим долгом направить Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций г-ну Курту Вальдхайму, обратившись к нему с просьбой об обсуждении вопроса о Сахаре в Генеральной Ассамблее, игнорируя тем самым изменения в этом вопросе, решения, принятые в этом отношении различными международными органами, и уже действующие конкретные факторы (А/31/283, приложение).

Эта просьба, безусловно, согласуется с многочисленными и разнообразными попытками вновь поднять проблему, урегулированную резолюциями Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций и путём консультации с населением уполномоченного на то органа, Джема'а, 26 февраля 1976 года, и с окончательным обоснованием Марокко и Мавритании в этой части их национальной территории в соответствии с Мадридским соглашением (S/11880).

Не желая вдаваться в обсуждение существа проблемы, Королевство Марокко, верное принятым им на себя обязательствам, считает, что представленная таким образом просьба полностью противоречит тому духу, в каком африканские страны постановили решить этот вопрос.

Действительно, в ходе совещания глав государств и правительств ОАЕ на острове Маврикий было решено посвятить специальное совещание глав государств и правительств африканских стран рассмотрению этого вопроса и вызванной им напряженности в районе.

И когда позднее неприсоединившиеся страны собрались в Коломбо, они выразили пожелание, чтобы главы африканских государств в своих поисках выработали решение, гарантирующее мир в районе и защищающее законные права соответствующих сторон (см. А/31/197).

Представленная сегодня Алжиром Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций просьба о том, чтобы вновь открыть прения до проведения специального совещания глав государств и правительств африканских стран, таким образом, противоречит мудрому решению, принятому как главами африканских государств, так и главами неприсоединившихся государств.

Подобная позиция создает угрозу создания нежелательного прецедента и в любом случае является проявлением недисциплинированности в рамках Группы африканских государств, сила которой состоит именно

/...

в ее сплоченности и солидарности ее членов. Она также является проявлением пренебрежения к высшему региональному органу Африки, который лучше осведомлен о проблемах нашего континента и причинах подобной ситуации.

Королевство Марокко ни в коей мере не стремится избежать обсуждения существа вопроса, ибо оно уверено в том, что может доказать обоснованность всех мер, принятых им по отношению к Сахаре, и в том, что оно честно выполнило свои обязательства по отношению ко всем международным органам.

Однако, сознавая серьезность позиции, занятой таким образом алжирским правительством, и недостаточную учтивость, проявляемую им по отношению к ответственным африканским инстанциям, оно хотело бы осудить позицию, которая ни в коей мере не служит делу африканского единства и солидарности неприсоединившихся стран.

Королевство Марокко надеется, что Ваша преданность Уставу Организации африканского единства, Ваши мудрость и высокое чувство ответственности по отношению к высшим интересам нашего континента помогут дать отпор маневрам, направленным на подрыв того доверия, которое мы оказываем всем решениям глав наших государств, и защитить авторитет нашей Организации в мире.

Обращая Ваше внимание на подобные действия, Королевство Марокко выражает уверенность в том, что Вы извлечете из этого необходимые выводы и займете единственно возможную позицию перед лицом этого нового посягательства на священные принципы, направляющие и координирующие наши действия.

Ахмед ЛАРАКИ
Государственный министр иностранных дел
